

Hoy hace cinco años que Hitler salvó a su Patria



Escena histórica. Hitler, el triunfador, visita por primera vez al Canciller Mariscal Hindenburg, a quien no tardaría en sustituir

En 1932, Alemania se debatía en el caos de una esclavitud política y económica. Hoy, la nación germana se alza a tanta altura como el país más fuerte y poderoso del orbe. Alemania ha nacido a ser. Y Hitler es el caudillo que ha sabido realizar la proeza. En las horas trágicas de las trincheras el soldado desconocido pensaba en su patria, y una ráfaga de tristeza pasaba por su frente quemada por los aires, el sol y el fuego de la metralla. Alemania vencida! Alemania vencida, precisamente cuando sus armas se erguían triunfadoras en el campo de batalla frente a los Ejércitos de todo el mundo. Fue en aquellos días cuando Hitler vio claramente donde se hallaban los verdaderos enemigos de su Patria. Estaban allí en la retaguardia, en la dirección de las empresas, al frente de la educación nacional, dirigiendo las editoriales y periódicos, detrás de los mostradores de los comercios... El judaísmo aliado del marxismo. Esos eran los vendedores y no los cañones franceses, ni las naves guerreras del Imperio británico. Hitler comprendió, entonces, que para salvar a su Patria sólo había un camino: hacerla de nuevo, nacionalizarse, sublimar el espíritu nacional, dar a los alemanes una idea y un programa que les uniera realmente para levantar el país a la cumbre de la grandeza. Hitler supo alzar el velo para mostrar a sus compatriotas la realidad; la realidad que no era un enemigo doctrinal e invisible, sino tangible y odioso, que asfixiaba al pueblo alemán intentando condenarlo a una esclavitud eterna. Hitler lanzó su voz enérgica, impregnada de un sortilegio proselitista, para decir a sus compatriotas: "Mientras el judaísmo marxista dentro de casa y el tratado de Versalles fuera mantengan su daga sobre la cerviz alemana no habremos comenzado a recorrer el camino de nuestra libertad y de nuestro resurgimiento". Hitler describió ante sus seguidores primero, y ante las masas enardecidas después, los tonos vivos y sangrantes de la tragedia; la verdad, y por eso el pueblo alemán le siguió ciegamente.

El marxismo, repetía, el marxismo es el adversario más temible. Cuando en Europa central y occidental una sola nación está dominada por el bolchevismo este veneno seguirá su labor destructora y acabará con todo lo que hoy veneramos como el espíritu eterno. Hitler lanzó su voz enérgica, impregnada de un sortilegio proselitista, para decir a sus compatriotas: "Mientras el judaísmo marxista dentro de casa y el tratado de Versalles fuera mantengan su daga sobre la cerviz alemana no habremos comenzado a recorrer el camino de nuestra libertad y de nuestro resurgimiento". Hitler describió ante sus seguidores primero, y ante las masas enardecidas después, los tonos vivos y sangrantes de la tragedia; la verdad, y por eso el pueblo alemán le siguió ciegamente.

El marxismo, repetía, el marxismo es el adversario más temible. Cuando en Europa central y occidental una sola nación está dominada por el bolchevismo este veneno seguirá su labor destructora y acabará con todo lo que hoy veneramos como el espíritu eterno. Hitler lanzó su voz enérgica, impregnada de un sortilegio proselitista, para decir a sus compatriotas: "Mientras el judaísmo marxista dentro de casa y el tratado de Versalles fuera mantengan su daga sobre la cerviz alemana no habremos comenzado a recorrer el camino de nuestra libertad y de nuestro resurgimiento". Hitler describió ante sus seguidores primero, y ante las masas enardecidas después, los tonos vivos y sangrantes de la tragedia; la verdad, y por eso el pueblo alemán le siguió ciegamente.

El Ideal Gallego

La Coruña.-Año XXII.-Núm. 5.795 DOMINGO, 30 DE ENERO DE 1938 Avenida de Rubián, 10. Tl. Dirección y Redacción 1177. Administración 1543

Seis tanques incendiados, más de 300 milicianos y algunos oficiales prisioneros, 415 cadáveres, 46 soldados pasados a nuestras filas y abundante material capturado

Estas cifras expresan el desastre sufrido ayer por los rojos en Teruel

Una compañía entera se pasó a nuestras filas y otra fué capturada por la Artillería

Los soldados gallegos demostraron su magnífica experiencia defensiva adquirida en Asturias

SALAMANCA, 29.—Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy: Continúa la batalla en el sector de Teruel con éxito para nuestras armas. El enemigo atacó con gran lujo de medios por diversos sectores de nuestro frente, siendo en todos ellos rechazado con grandes pérdidas.

En uno de los ataques a nuestras posiciones de Celadas se le incendiaron seis tanques rusos, cooperando brillantemente a nuestros contraataques la aviación nacional que sembró de cadáveres el campo.

Han caído prisioneros en nuestro poder 315 milicianos y algunos oficiales. Se han recogido 415 cadáveres de los rojos y se han pasado a nuestras filas 46 milicianos con armas que dan cuenta de la demoralización que reina en el campo rojo, en el que los jefes les obligan a atacar, ametrallándolos si se niegan a ello.

El enemigo dejó en nuestro poder abundante material, del que se ha recogido hasta la hora de dar este parte, 12 ametralladoras, 16 fusiles-ametralladores y varios centenares de armas de repetición.

Salamanca, 29 de enero de 1938. Segundo Año Triunfal. De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTÍN MORENO.

(Crónica del enviado especial de EL IDEAL GALLEGO)

FRENTE DE TERUEL, 29.—Valentín González, conocido por el Campesino, no ha conocido jamás el uso de un arado y tiene una ligerísima noción de los servicios que puede prestar una yunta de bueyes. Pero en su tierra de Extremadura era un buen tractor-mundo y sabía bien las rutas de todos los periculis de la serranía. Aún cuando no sabe leer ni escribir, el Campesino realiza sus viajes a pie con el propósito de ensanchar sus conocimientos geográficos. Y terminó haciéndose contratista de carreteras. Explotaba a los obreros como el más incansable negro; regateaba los jornales y exigía el máximo de esfuerzo en las horas de trabajo. Era cruel y despota, pero su despotismo no tenía el natural campo de acción en un medio burgués. El Campesino no podía hacer frente a las leyes de trabajo, a las del salario, a las de la jornada limitada. Entonces fundó una célula comunista y abrigó las más risueñas esperanzas de poseer un látigo de cinco colas.

Hoy tiene látigo y vuela en coche; para su uso personal dispone de un "Nash" azul oscuro, de líneas aerodinámicas que cortan el aire. Va siempre escoltado por otros dos coches con guardia personalísima, y a su lado un esbirro con fusil-ametrallador que cuida al amo con fidelidad canina.

Valentín no se afeta. Su devoción leninista le lleva a dejarse la barba, una barba puntiaguda que exhibe con orgullo de judaica raza. Viste el impecable uniforme de comandante. Había muy poco con sus soldados, y apenas visita los frentes. Sus oficiales le temen más que le respetan y sus soldados miran al suelo cuando la figura pretenciosa del comandante les pasa revista. Los oficiales y soldados conocen todos los crímenes de Valentín; conocen su látigo y su pistola; saben de sobra que no se para en escrúpulos cuando llega el momento de mandar a un hombre al paredón y le temen.

Un día en el frente de Madrid los carros de asalto nacionales atacaron una posición roja; los milicianos huyeron, y el oficial que la defendía, quedó solo y se defendió bien con bombas de mano. Al enterarse el Campesino, lo mandó llamar; le pasó a su despacho en el puesto de mando y no se ha vuelto a saber más del valiente oficial. La mañana siguiente se apareció por las calles de Madrid los primeros números de un periódico infame, el "Heraldo", y en la primera plana, la fotografía del Campesino a tres columnas y un relato minucioso de su hazaña del día anterior, en la que se había defendido solo de los carros, arrojando bombas de mano. Desde entonces los soldados que le temían empezaron a odiarle y el odio que siente hacia él les obliga a hundir su mirada en el suelo cuando pasa ante ellos la barba leninista del extremeño.

Ahora tenemos en este frente otra vez al Campesino. Reorganizadas sus unidades después del desastre de Teruel han vuelto a las líneas de combate y han atacado por distintos sectores en busca de un punto más débil por donde abatir la resistencia nacional. No han podido lograr sus deseos.

Esta mañana todas las fuerzas del Campesino, toda la tropa de las nuevas brigadas y el aditamento férreo de 30 tanques han embestido contra nuestras posiciones del sector de Celadas y contra los Cabelos, cuya esbeltez de sus picos cortados a las casas, agrietando además dos o tres de éstas.

La explosión lanzó los fragmentos de las víctimas eran numerosas, pero luego se vio que no eran tantas como se decía, pues solamente fueron 9 muertos y unos 200 heridos, casi todos ligeramente. Ya que no hubo necesidad de hospitalizar más que a 7, uno de ellos grave por haber resultado con las piernas amputadas.

Milicianos, soldados, carabineros y bomberos aislaron los demás sectores de la fábrica, donde permanecieron reanudando los trabajos dentro de una semana.

El Rey y la Reina, que habían salido con dirección a Castellporriño, al ser informados del desastre, cambiaron de itinerario y se dirigieron a Colleferro, para visitar a los heridos que se hallaban en el hospital de Valmontone.

En las primeras horas de la tarde, el Duque, acompañado por el ministro secretario del partido llegó también a Colleferro, visitando a los heridos en el hospital.—Sle-fant.

El criminal gobierno de Barcelona trata de justificar los bombardeos aéreos de poblaciones pacíficas

La aviación nacional sólo persigue objetivos militares

SALAMANCA, 29.—Por Radio Nacional ha sido difundida la siguiente nota:

"Con motivo de los bombardeos de los rojos de poblaciones pacíficas carentes de importancia militar y alejadas de los frentes, el gobierno rojo trata de justificarlos por los bombardeos nacionales sobre objetivos de su retaguardia.

La aviación nacional no ha bombardeado poblaciones pacíficas de la retaguardia más que en algún caso aislado y siempre como respuesta a los bombardeos sistemáticos sobre pueblos pacíficos por la aviación roja.

El bombardeo de Durango, villa situada entonces en el campo de batalla, inmediata al frente y que fué reducido en que se defendió el ejército vasco-comunista antes de ser derrotado, constituyó un objetivo típico militar que no admite réplica.

Guernica, a cinco kilómetros de la línea de fuego, también pudo haberlo sido, como lugar de emplazamiento de la reserva, nudo de comunicaciones; entraba en la zona de emplazamiento de la artillería roja; tenía una fábrica de material de guerra y depósito de municiones. Pero no fué la aviación nacional la que la destruyó sino los incendiarios rojos asturianos que se encargaron como en Elbar, Amorébia, Tarna, Santa Lucía, Cangas de Onís y tantas otras villas, de su incendio y destrucción por sus unidades de dinamiteros.

Gijón también fué objeto de las apelaciones rojas al mundo europeo, pero puede hoy ser visitado y verse que ni una sola bomba fué arrojada sobre Gijón. Sólo el puerto y su tráfico, a seis kilómetros de la ciudad, han sido batidos por nuestra aviación.

En Levante sólo los objetivos militares son elegidos para nuestros bombardeos. Las fábricas de material de guerra, depósitos de municiones, todos lugares y centros militares.

Por ello a las autoridades rojas y comités que las mediatizan es a quienes corresponde el alejar a la población civil de tales objetivos militares.

Un ejemplo hay en el mundo de la mala fe de las propagandas rojas: Madrid. Cuando la barbarie roja convirtió la capital en ruedo, una vez derrotadas sus tropas en las afueras, se concedió una zona respetada en los bombardeos y a ella llevaron los rojos sus cuarteles y sus depósitos de municiones y material de guerra.

Nos duelen como propias las bajas en la población civil roja, pues conocemos sus sufrimientos bajo el terror ruso, pero no por ello hemos de dejar de ejercer las represalias a sus bombardeos de ciudades pacíficas de nuestra retaguardia, buscando sus puestos y lugares en que pueden ser más eficaces y alcanzar a los que, vencidos rojos y ademas, sacrifican un pueblo y sus fuentes de riqueza a su provechosa situación personal de mando".

Antes de las cinco de la mañana ya se había generalizado la batalla. No se combatía en un sitio determinado. El enemigo presionaba con fuerza en un frente ancho que empezaba en Sintra y seguía por las estribaciones de Sierra Palomera. Más abajo, en las alturas dominantes de Celadas, también se generalizó la batalla y era allí, obsesionados por la dominante situación, donde los marxistas acumularon mayor número de tanques y de material; era allí donde venía el Campesino con los suyos.

Duró la lucha todo el día y aun no cesa de tronar el fuego de las ametralladoras que fué la tónica dominante en este concierto de estridencias. A mediodía, sin haber perdido ni una sola posición, ya se habían destruido tres tanques; en las barrancadas hundidas a los Molares descascaban para siempre más de cuatrocientos cadáveres y a las primeras casas de este pueblecito blanco que nos sirve de cobijo habían llegado los primeros cien prisioneros.

Llegaron después los gloriosos pilotos de España, los grandes aparatos de bombardeo, la rapidez de los cazas que enflaban el fuego mortífero de las ametralladoras y el desorden acobó de hacer presa en las filas rojas.

Son más de diez los prisioneros y evadidos que llegan. Anochece y ya hemos visto pasar más de trescientos tan sólo por este sector de Sintra. Compulsamos declaraciones, partes, números que surgen veloces del timbre de los teléfonos. Son más de mil las bajas enemigas, son cinco los carros destruidos y se acerca a cuatrocientos el número de los arrebatados. Hubo un copo magnífico en las eras de Sintra y fué soberbia la defensa de la cota 1205. Una sola compañía se pasó entera a nuestras filas con pañuelos blancos a guisa de banderines atados en los fusiles, y otra compañía fué capturada por la artillería. No es fantasma, lector. Adelantados hasta nuestras líneas, castigados duramente por el fuego mortífero de nuestras ametralladoras, los rojos trataron de huir, pero fué el momento glorioso por los artilleros. Una nube de proyectiles hacia una cortina espesa por detrás de las unidades avanzadas, capandoles toda salida, y a la mañana hora de carnicería los rojos dejaban caer al suelo sus armas y levantaban las manos al aire en demanda de réplica.

Todo esto para quedar las líneas exactamente igual que estaban al comienzo de la lucha en Teruel. Por algo os declaramos que hoy practicarán los gallegos su experiencia defensiva nacida en aquella línea magnífica de Grado a Ortedo.

JUAN ALBERTI.

Francia e Inglaterra, opuestas a las sanciones contra el Japón

Los representantes chino y soviético las propusieron. No se ha llegado todavía a ningún acuerdo

GINEBRA, 29.—Todo el interés de la jornada está en las conversaciones anglo-franco-chinas, que tienen por objeto buscar el modo de ayudar a China.

El delegado soviético ha resaltado el artículo 16 del pacto, o sea el acuerdo de sanciones contra el Japón.

Eden y Delbos se han negado a esto por estimar que el acuerdo produciría a los chinos más daño que beneficio.

Las sanciones, aunque solamente fueran de carácter económico, sin entrar en lo militar, contribuirían a agrilar el conflicto.

Por ello propusieron una resolución que no contenga nada relativo a las sanciones.

FRANCIA E INGLATERRA RECHAZAN LA PROPOSTA

CHINA

GINEBRA, 29.—Esta mañana se celebró nueva reunión de los delegados para tratar de la redacción de la nota sobre el conflicto chino-japonés.

Surgieron dificultades entre los delegados, y la nota no pudo quedar redactada.

Litvinof solicitó de las potencias una ayuda eficaz para China, que llegara incluso a facilitar material de guerra.

Eden y Delbos se opusieron a esta petición en absoluto, pero pidieron a las potencias que ayudaran a China.

SUIZA INSISTE EN RECLAMAR SU NEUTRALIDAD

BASILEA, 29.—El Consejo Federal ha insistido ante los delegados de la Sociedad de las Naciones en el asunto referente a su neutralidad ilimitada.

En todo caso Suiza hará una declaración oficial sobre el asunto.

Después de la reunión de los 28, el presidente de la Confederación señor Motta informará a la Asamblea Federal de la marcha del asunto.

EDEN A LONDRES

GINEBRA, 29.—Mr. Eden, jefe de la delegación británica en la centésima reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones, saldrá mañana por la tarde para Londres.

Parece que se aprobó en principio el proyecto de armisticio en el conflicto del Extremo Oriente. En la consulta privada que se hizo al efecto tomó parte el delegado chino.

LAS ENIGMAS DE LA URSS

PARIS, 29.—"Le Journal des Debats" publica un artículo sobre la situación en el Extremo Oriente, diciendo que la URSS no hace más que aumentar las dificultades para la solución del actual conflicto.

CREDITOS EXTRAORDINARIOS

TOKIO, 29.—El periódico "Miyako", anuncia que el ministro de Comunicaciones proyecta establecer una línea regular aérea entre Tokio y Shanghai, vía Fukuoka.

El periódico "Hochi Shinsun" dice que los créditos extraordinarios que se pedirán a la Dieta para la guerra, se elevan a un total de 5.000 millones de yens, siendo

Nueve muertos y unos 200 heridos al estallar un polvorin en Colleferro (Italia)

De los heridos solamente siete han sido hospitalizados; uno de ellos grave

El siniestro ocurrió momentos antes de entrar los obreros al trabajo

ROMA, 29.—Esta mañana en el polvorin de la fábrica de Bombini y Parodi, situada en el pueblo de Colleferro, cerca de Segui, provincia de Roma, unas 8.000 obreros esperaban su entrada al trabajo cuando uno de los capataces observó que salía humo de una torre de la fábrica.

Inmediatamente comenzaron los trabajos para dominar el fuego, pero de repente sobrevino una gran explosión que derribó la torre, sepultando los escombros a todas las personas que habían acudido a extinguir el incendio.

La explosión lanzó los fragmentos metálicos a una gran distancia, y rompió todos los cristales de las casas, agrietando además dos o tres de éstas.

La explosión lanzó los fragmentos de las víctimas eran numerosas, pero luego se vio que no eran tantas como se decía, pues solamente fueron 9 muertos y unos 200 heridos, casi todos ligeramente. Ya que no hubo necesidad de hospitalizar más que a 7, uno de ellos grave por haber resultado con las piernas amputadas.

Milicianos, soldados, carabineros y bomberos aislaron los demás sectores de la fábrica, donde permanecieron reanudando los trabajos dentro de una semana.

El Rey y la Reina, que habían salido con dirección a Castellporriño, al ser informados del desastre, cambiaron de itinerario y se dirigieron a Colleferro, para visitar a los heridos que se hallaban en el hospital de Valmontone.

En las primeras horas de la tarde, el Duque, acompañado por el ministro secretario del partido llegó también a Colleferro, visitando a los heridos en el hospital.—Sle-fant.

Los documentos acusadores que posee Degrelle son auténticos

Un periódico pide la dimisión de los acusados

BRUSELAS, 29.—"La Nación Belga" habla de la campaña de Degrelle, y después de subrayar que no solamente los documentos reveladores son auténticos, sino que prueban que los ministros acusados tuvieron conciliábulos con los agentes extranjeros, llega a la conclusión de que la traición al juramento prestado al Rey y la violación de la ley, exige una dimisión fulminante de los acusados.

Añade que es vergonzoso que los ministros de derechas se hayan unido a los socialistas para ahogar este escándalo.—STEFANI.

PARIS, 29.—Comentando los últimos envíos de material, y voluntarios por la España roja, en su mayoría franceses, "La Liberté" dice que esta explotación es vergonzosa, e invita al Gobierno a que termine tan escandaloso tráfico de hombres que coloca a la No Intervención en una situación verdaderamente trágica.—STEFANI.

Editorial Celta, S. A. Propietaria de EL IDEAL GALLEGO

De acuerdo con los Estatutos sociales, convoca Junta general ordinaria de accionistas para el día 7 de febrero próximo, a las doce de la mañana, en primera convocatoria, y a las doce y media en segunda en la Traviesa de la calle Real, número 2.

Se recuerda a los señores accionistas que es indispensable para asistir a dicho acto, recoger la correspondiente tarjeta en las oficinas de EL IDEAL GALLEGO (Rubí, 10, bajo), todos los días laborables, de once a una de la mañana.

El Presidente del Consejo de Administración, DANIEL G. JOVE.

MONSEÑOR ARCE, Obispo de Oviedo

Tiene ya carácter oficial la noticia de que el Ilmo. Sr. Obispo de Zamora, don Manuel Arce y Ochotorena, es trasladado a la diócesis de Oviedo, vacante desde la muerte de monseñor Echevarren.

El Sumo Pontífice comunicó personalmente su determinación al Ilustre Prelado, cuando éste hace días realizó una visita a la Ciudad Eterna, mostrando en ello la gran confianza que le inspiran su celo infatigable y sus virtudes abnegadas.

Se ha publicado el mensaje de Roosevelt sobre armamentos

WASHINGTON, 29.—Se ha hecho público el tan esperado mensaje del Presidente Roosevelt sobre el aumento de armamento de las fuerzas norteamericanas.

Los puntos principales del mensaje dirigido al Congreso, son los siguientes:

Primero.—\$800.000 dólares para material anti-aéreo complementario.

Segundo.—\$400.000 dólares para la mejor instrucción del Ejército.

Tercero.—\$600.000 dólares para subvencionar a las fábricas de material bélico.

Cuarto.—\$2.000.000 dólares para mejorar los sueldos de jefes y oficiales.

Quinto.—Veinte por ciento de aumento sobre el programa naval ya autorizado.

Sexto.—Construcción de dos acorazados más y otros dos cruceros en el año 1938.

Séptimo.—Quince millones de dólares para la construcción de navíos pequeños.

El programa complementario comprendería las siguientes unidades: 3 acorazados para que la Marina tuviese un total de 18 buques de este tipo; 2 portaviones para un total de 8; 8 cruceros para un total de 37; 25 destructores para un total de 147; 9 submarinos para un total de 158.

Octava Región Militar

La señora doña Pilar Marchesi, viuda de Bugallán, ha cedido gratuitamente un tito, con destino a la construcción de miembros artificiales para nuestros gloriosos mutilados de guerra.

Gobierno Militar

Los obreros de la Fábrica de Armas de esta plaza, y por 17 vez, han donado a beneficio de la Suscripción Nacional del Ejército, el 5 por 100 de sus haberes, correspondientes a la semana del 13 al 19 del actual, los talleres y cantidades siguientes:

DE MARINA

Deben presentarse en el Negociado de Registro de esta Comandancia de Marina, a la mayor brevedad posible, para recoger documentos, los vecinos de Sada Manuel Fernández García y José María Galán López.

Vida de sociedad

NATALICIO La esposa de don Javier Tejero, nacida Vidal Macho, dio a luz con toda felicidad a un niño en Betanzos.

Cines y Teatros

YAYVOY: "UN ADAN SIN EVA" Lo mejor de esta trivial comedia norteamericana, aparte del suéto e ingenioso diálogo, que a veces peca de profuso, es el tono amable, gracioso y desvirtuado en que se desarrollan los irrisorios episodios, que tienen por luzar de la acción una tierra, equisimal de ruardarropia.

FABRICAS CORUÑESAS DE GAS Y ELECTRICIDAD, S. A.

Se pone en conocimiento de los señores tenedores de Obligaciones de esta Sociedad, emisión de 1927, que a partir del día 10 del próximo febrero, se pagará el cupón número 20, de las citadas Obligaciones.

ROSALIA-HOY

A las 3'15, 5'15, 7'15 y 10'45 La sensacional película que registra 20 años de la Historia de España, 1916-1936

Crisol de España

Un film único, en el que veréis, lo que nunca esperabais ver, innumerables e impresionantes escenas de la zona roja, y contraste con este barbarie la gloria de nuestros Generales FRANCO, MOLA, QUEIPO DE LLANO, CABANILLAS, la gesta heroica de Moscardó, etc.

RATON MICKEY

MARTES: La muñequita MARION DAVIES Est O'Brien en LA DIVINA GLORIA y el interesante reportaje Luce LA LIBERACION DE GIJON

Información del Gobierno Civil

Circular sobre la constitución de Juntas para "Auxilio a Poblaciones Liberadas"

De acuerdo con mi Circular de 10 del corriente, por la que inicié en la provincia la campaña conducente a fomentar la colaboración colectiva al Auxilio a Poblaciones Liberadas, y a la que seguramente han de acudir con su generosidad característica y proberial todos los coruñeses; y para la mayor eficacia el encauzamiento de la propaganda y del régimen recaudatorio, designo las Juntas Provincial y Municipales que han de tomar a su cargo la dirección y control del servicio, y que se constituirán en la siguiente forma:

Junta Provincial: Presidente, Excmo. Sr. gobernador civil; vicepresidente, el presidente de la Excmo. Diputación provincial; vocales, el delegado provincial de Abastecimiento de F. E. T. y de las JONS, y un representante de la Cámara de Comercio. En esta Junta actuará de secretario el delegado provincial de Abastecimiento de F. E. T. y de las JONS.

Juntas locales o municipales

Serán integradas por el alcalde, como presidente; el jefe local de F. E. T. y de las Jons, vocal secretario; y un vocal más, designado de común acuerdo por los primeros.

DIAS DEL PLATO UNICO.-LUNES SIN POSTRE

Los próximos días 1 y 2 de febrero se procederá al cobro de estas patrióticas aportaciones en los sitios de costumbre, siendo obligatorio e indispensable la presentación del último recibo.

A los señores dueños de hoteles, fondas, casas de huéspedes, pensiones, bares y todas las que pagan por Declaraciones Juradas, se les recuerda la obligación que tienen desde el día primero de febrero de expedir recibos talarionarios por ellos firmados en el momento de cobrar la cuenta, a todos los clientes que la satisfagan; advirtiéndoles que serán severamente sancionados todos aquellos que no cumplan lo ordenado, como también lo que en el recibo hagan figurar cantidades que no se ajusten a lo que legalmente corresponden.

Se ruega a las señoritas encargadas de la recaudación pasen por el Negociado mañana, tarde, a recoger los recibos necesarios para la recaudación.

CAMPANA CONTRA LOS MALOS COMERCIANTES El señor Gobernador civil llama ayer a su despacho al ingeniero jefe del Fiel Contraste para encargarle la necesidad de que se intensifique, en colaboración con la Inspección del Gobierno civil, una enérgica campaña contra los comerciantes que usan pesas falsas en las ventas al público.

SANCIONES

El señor Gobernador civil ha dictado las siguientes sanciones: 25 pesetas a Rogelio Serantes, por uso de una pesa legal. 25 pesetas a Enrique Becajuna, por igual falta que el anterior. 50 pesetas a Benigno Vila Voy,

por vender carne a mayor precio del autorizado. 50 pesetas a Consuelo Gómez, por vender carne falta de peso. 200 pesetas a Alfredo Milla, por vender paquetes de azúcar faltos de peso legal. Todos ellos vecinos de La Coruña.

SUBSIDIO PRO COMBATIENTES

En el día de ayer se recibió en este Gobierno civil relación de las aportaciones voluntarias que mensualmente dedican a incrementar la recaudación del Subsidio Pro Combatiente, los industriales, comerciantes, propietarios y vecinos del Ayuntamiento de Camariñas.

Para el mismo fin se han recibido los siguientes donativos: Banco de Bilbao, 100 pesetas. Compradoras de huevos, pesetas 52'65.

APORTACIONES DE OBREROS A LA HORA DEL EJERCITO

Obreros de la Fábrica de Hilados y Tejidos "La Primera Coruñesa", pesetas 508'97. Obreros de la fábrica de Conservas de don José Barreas, de Puebla del Caramiñal, pesetas 551'65. Obreros de los Talleres Solórzano, pesetas 428'10. Obreros de la Fábrica de Hilados y Tejidos "Galicia Industrial", S. A., pesetas 374'10. Obreros de la Fábrica de Lámparas "Iria", pesetas 192'75. Obreros de la Fábrica de Curtidos de don Agustín Rodríguez, pesetas 151'25. Obreros de las Fábricas de Curtido de Noya, de don Ramón Rechou, 10 pesetas; de don Benito Juanatey, 10; de don Alfredo Varela, 21'33 de don Jesús Mayo, 25; de don José Juanatey, 47'50; de don Manuel Suárez, 18'75; de don Ramón Pérez, 20'50; de don Ramón Juanatey, 10'50; de don Joaquín Ulloa, 10 pesetas. Obreros de la Fábrica de Maderas de don Antonio Jaspé, 63'90. Obreros de la Fábrica de Maderas de don Pedro Rodríguez Pérez, de Outes, pesetas 44'80. Obrero de la Vda. de don Juan Pérez Fernández, de Noya, pesetas 66'10. Obreros de don Antonio Piñón, de El Ferrol, pesetas 75'15. Obreros del Taller de Carpintería de don José Fraga Couceiro, 32 pesetas. Obreros de la Fábrica de Maderas de don Andrés Calviño, 37 pesetas. Obreros del Taller de Carrocerías de don Enrique López Mato, 48'60 pesetas. Personal de don Enrique Fraga y Compañía, 74'75.

OTRAS APORTACIONES PARA EL EJERCITO

Aportación Patronal de don José Barreas, por su fábrica de conservas de Puebla del Caramiñal, pesetas 137'90. Doña Eulaliada L. Cámara de un suministro de toallas al Cuerpo de Intendencia, pesetas 50'35. Entregado por el Negociado 9.0 de un donativo del Kiosco Alfonso, 100 pesetas. Empresa de Automóviles "El Vivariense", Pesetas 163'65. Un obrero amante de España, 5 pesetas. Don José Carlos Iglesias, 5 pesetas. El señor Coronel del Regimiento de Zamora número 29 ha enviado al señor Gobernador civil la cantidad de 25 pesetas recaudada entre el personal de ese Regimiento con destino a la suscripción del Ejército.

Boletín Oficial

El de ayer, publica un estado de las cantidades ingresadas por los Ayuntamientos durante el mes de diciembre para el subsidio pro combatientes. Circular gubernativa ordenando la busca y captura de Fernando Dovaldo. Decreto y órdenes que ya hemos publicado. Anunciando que ha sido aprobado el presupuesto para atender a los gastos de la administración de Justicia del partido de Ferrol. Subasta de fincas embargadas en Canduas (Cabanas) a don Antonio Allo Tato. Circular sobre permanencia de los maestros nacionales al frente de sus escuelas. Anuncio de obras de nueva pavimentación de una de las calles de Rianjo. Designación de vocales natos de las Comisiones de evaluación en San Saturnino y

KIOSCO-HOY

PISO ALTO: A las 3'15, 5, 7'20 y 10'45. PISO BAJO: A las 5'15, 7'15 y 10'30.

EL 113

La vida de un penado a través de las emocionantes escenas de esta película sin igual

EL 113

La guerra, el presidio y la pérdida de una hija son la odisea del protagonista de este maravilloso film

ERNESTO VILCHES VIRGINIA ZURI

PISO BAJO: Infantil a las 3'30 4', 5' y 6'9 Episodios de EL FANTASMA VENGADOR

La serie más sensacional y escalofriante, con el hijo de LON CHANEY

UNA NOCHE DE AMOR

GRACE MOORE cantará tríos de TRAVIATA, CARMEN, y M. BUTTERFLY

NECROLOGIA

Victima de un accidente desgraciado falleció ayer en esta ciudad don Santiago S. Ferrer, persona de gran relieve en la vida local, en la que desempeñó con acierto desahogados puestos. Por su buen trato social y caballerosidad contaba con gran número de amistades que hoy sienten profundamente su cruenta muerte. Testimoniamos nuestro más sincero pesar a su prestigiosa familia, por la irreparable desgracia así como a las entidades a que pertenecía el finado y sublimamos a los lectores de EL IDEAL GALLEGO rueguen a Dios por su eterno descanso.

Colrés. Exposición de documentos en Boimorto, Aranga y Enfesta. Concurso de arriando de un local destinado a oficinas del Ayuntamiento. Depósito municipal y Juzgado municipal en Somoza. Edictos de Justicia.

YAYVOY

HOY, DOMINGO ESTRENO La pareja más simpática y atractiva de la pantalla

Robert MONTGOMERY Myrna LOY Película Metro temporada 38-39

UN ADAN SIN EVA

EN ESPAÑOL 3 1/4 - 5 1/4 - 7 1/4 - 10 3/4

MARANA, LUNES LA MISMA PELICULA

MARTES EDDIE CANTOR en EL CHICO MILLONARIO

Delegación Provincial de Seguridad Interior y Orden Público

NEGOCIADO NUM. 5.-HORAS DE DESPACHO AL PUBLICO

Selvoconductos: Interprovinciales o para un viaje, 11 a 12 de la mañana y 5 a 6 tarde. Libre circulación, 5 a 6 tarde. Carnets de identidad: Presentación de instancias, 12 a 13. Entrega de carnets, 6 a 7. Tarjetas visita presos: Familiares, 10 a 11. Público, 5 a 6.

Las horas de despacho al público serán observadas rigurosamente; por lo tanto se ruega que no se presenten documentos fuera de las horas señaladas pues aparte de no poder ser atendidos, entorpecerán la labor del Negociado.

Solo en los casos de extrema y urgente necesidad, se despacharán selvoconductos y pasaportes fuera de las horas fijadas.

La Coruña, 28 de enero de 1938. El Año Triunfal.

VISITA DE INSPECCION

El señor Delegado de Orden Público, salió ayer de viaje con el fin de inspeccionar los distintos servicios de su mando. Estuvo en Oleiros, Bergondo, Sada, Belanzos y Guitián.

Cámara de Comercio

TRANSPORTE DE HARINAS

La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España, dispuesta siempre a dar el mayor número de facilidades al comercio local, nos comunica que con sumo gusto facilitará rápidamente a los comerciantes de harinas, los vagones que sean precisos para el transporte de las mismas. Sin embargo, y con el fin de hacer combi patibles su bueno desee con otras

LIBRO DE VENTAS

Se recuerda a todos los comerciantes obligados a llevar el Libro de ventas u operaciones, que el plazo para la presentación de las declaraciones juradas referidas al año 1937, termina el próximo día 31 del corriente.

Actuará de árbitro el italiano F. Mattea

LISBOA, 29.-A medida que pasan los días y se acerca el desquite entre España y Portugal que mañana domingo, dilucidará una vez más la supremacía del balón en Iberia, la expectación aumenta. El fútbol portugués, que ha progresado notablemente, como lo demuestran los triunfos de Vigo y el último contra Hungría, pretenderá conseguir el domingo, en el campo de las Salinas, de esta ciudad un nuevo triunfo contra el conjunto español.

No obstante, nada puede decir que el once lusitano lograse el triunfo de Balaidos, pues por eso se exponen a un serio disgusto en su propio terreno. El fútbol español, es y ha sido en toda época una demostración capaz de sacar en los momentos menos pensados las mayores proteas. Un gran equipo de España, que es durante unos cuantos días nuestro huésped, y en el campo de juego un contrario noble y digno. Portugal ha recibido al equipo de España con todo entusiasmo como corresponde a dos naciones hermanas, unidas por los mismos vínculos.

La expectación es enorme. La venta de localidades está a punto de agotarse. El estadio de las Salinas, albergará el domingo a una multitud entusiasta en la que tendrá una representación adecuada la nación hermana, y en cuyo césped, España y Portugal evolucionarán en serio, hacia la victoria.

PORTENORES DEL ENCUESTRO LISBOA, 29.-El equipo nacional español fue ayer objeto de un entusiasta recibimiento. La Federación Portuguesa de Fútbol ha invitado a presidir el partido de mañana al Presidente, General Carmona, y a los ministros de Educación Nacional y de Marina.

El arbitraje lo hará el colegiado italiano F. Mattea, llegado hoy, y de jueces de línea actuarán los árbitros portugueses Carlos Canuto y José Travazos.

El domingo, por la noche, se celebrará el banquete oficial, que tendrá lugar en el restorán "Maxim's".

El once portugués continúa recluido en Monte Estoril. EL EQUIPO DE ZAMORA Y SAMITIBER, BATIDO

Tres tantos le metieron el domingo al Niza, cuya meta defiende Ricardo Zamora y en cuya delantera juegan Samitier y Alcázar, no

LA TERRAZA

HOY, DOMINGO A las 5'15, 7'15 y 10'45 Grandioso programa "Warner Bros"

EN ESPAÑOL Dick Powell, Josephine Hutchinson, John Halliday y Frank Mc Hugh en la magnífica superproducción

EN POS DE LA VENTURA

Una preciosa historia de amor contada de tan bella manera que subyuga la atención del público desde su comienzo

A las 3'30: GRAN INFANTIL. La insuperable producción cómica-dramática

EL PAYASO DEL CIRCO Por Joe E. Brown, "Bocazas"

Cursos Universitarios

LECCIONES PARA EL DIA DE MANANA, LUNES, 31 DE ENERO

De 6 a 7.-Don Felipe Gil Casares, Rector y Catedrático de Derecho de la Universidad de Santiago, continuará la exposición del tema de sus Cursos "Actos licitos e ilícitos en Derecho civil", versando la segunda lección del mismo, sobre: "Culpa y riesgo". De 7 a 8.-Don Valentín Pérez Argüés, Catedrático de la Facultad de Medicina de la Universidad de Santiago, explicará su segunda conferencia con sujeción a los siguientes epígrafes: "Eros y Thanatos.-Instinto de agresión.-Elo, yo y super-yo.-Técnicas para la satisfacción del instinto general de la vida.-El chiste: Causas del placer que produce.-Circunstancias calificativas.-Analogías con el ensueño.-Génesis del chiste.-Totem y Tabú".

Farmacias de guardia

Durante la semana actual, estarán de guardia las farmacias siguientes:

Señor Capaña, calle Real, 40; señor Becasana, Plaza de Azcárraga, 1; y señor Rey Romero, San Andrés, 119.

Se recuerda a todos los comerciantes obligados a llevar el Libro de ventas u operaciones, que el plazo para la presentación de las declaraciones juradas referidas al año 1937, termina el próximo día 31 del corriente.

LIBRO DE VENTAS

Se recuerda a todos los comerciantes obligados a llevar el Libro de ventas u operaciones, que el plazo para la presentación de las declaraciones juradas referidas al año 1937, termina el próximo día 31 del corriente.

La Coruña al día



A instancias de un amante convecino y amable confuante, hemos acudido a visitar el mercado de piñas que todos los miércoles y sábados funciona en esa especie de plaza que sirve como de atrio-y que la burgia nos excusa la irreverencia a nuestra ya histórica Plaza de Toros. Plazaola que -dicho sea de paso y aprovechando la ocasión-debiera figurar en el nomenclator de las vías coruñesas con el nombre de "Plaza de Alfonso Ceta", en recuerdo de la memoria de la más excelsa figura de la tauromaquia gallega. Porque sucede, señores, que en La Coruña se ha dado el nombre de una calle a un torero andaluz, caso que ni en la propia Andalucía se conoce, con ser aquella región la cuna de la fiesta nacional. En cambio se registra la injusticia de que el nombre del más grande de nuestros toreros regionales no figure en ninguna plaza a la entrada de una calle coruñesa. Y nosotros preguntamos: ¿por qué en La Coruña hay una calle del Curro, ¿por qué no ha de haber una calle o plaza Ceita? La cuestión está clara, ¿no es verdad? Pues a otro caso.

Nuestra amable convecino nos refiere que el referido mercado de piñas causa serias molestias a los vecinos de la calle del Médico Rodríguez y a los transeúntes que la transitan. En los días de lluvias las vendedoras, que efectúan sus ventas a la intemperie, invaden los portales próximos, a los que se trasladan incluso con las mercancías convirtiéndolos en verdaderos mercados y lodazales. Añade nuestro amable convecino que los habitantes de la calle del Médico Rodríguez han venido hasta aquí tolerando la intromisión y las molestias a que el mercado da lugar, en gracia a que la vía estaba en arroyo con los menesteres a que es dedicado cada miércoles y cada sábado, pero ahora que la están pavimentando y adecentando, bien merece que no siga siendo sede del repelido mercado, el cual no sería difícil hacerlo trasladar a lugar más adecuado y oportuno, por ejemplo, a la carretera de Santa Margarita, que es precisamente por donde pasan las vendedoras, todas ellas procedentes de los pueblos situados en aquella dirección.

Como a nosotros nos gusta conocer visualmente los defectos e imperfecciones que nos son denunciados-y los amables convecinos sabrán no tomarlo a desconianza sino a un legítimo deseo de conocer la más amplia y exacta información-hemos visitado el mercado de piñas de la plaza de Alfonso Ceta. Era la hora del mediodía y las vendedoras tenían ocupada una gran extensión de aquel paraíso bano con sus enormes sacos, sus montones de piñas y sus burros a carga, larvas de camioneta. Atrás, y ante el muro que cierra los laterales, yacían los restos de varios automóviles, estirguídos al servicio de España, en el frente de combate.

La escena tenía sus visos de belicismo; hacía recordar algún momento del cinturón defensivo de Oviedo. Por eso no ha de extrañarnos el hecho de que cuando nos aproximamos al primer montón de piñas sintiésemos un temor instintivo; a lo mejor a uno de aquellos artillos se le ocurría explotar...

Desde luego, y como sugiere nuestra amable convecino, el mercado de piñas debiera ser trasladado a lugar más adecuado, y así lo permitamos que lo disponga la autoridad competente. Lo agradecerán los vecinos de la calle del Médico Rodríguez, los transeúntes, las vendedoras, el inolvidable Ceita y... CORZANES.

DEPORTIVAS

Hoy se disputa en Lisboa el XIV encuentro internacional de futbol Portugal-España

Actuará de árbitro el italiano F. Mattea

Actuará de árbitro el italiano F. Mattea



El árbitro internacional italiano F. Mattea, que arbitrará hoy el partido Portugal-España, en Lisboa

LISBOA, 29.-A medida que pasan los días y se acerca el desquite entre España y Portugal que mañana domingo, dilucidará una vez más la supremacía del balón en Iberia, la expectación aumenta. El fútbol portugués, que ha progresado notablemente, como lo demuestran los triunfos de Vigo y el último contra Hungría, pretenderá conseguir el domingo, en el campo de las Salinas, de esta ciudad un nuevo triunfo contra el conjunto español.

No obstante, nada puede decir que el once lusitano lograse el triunfo de Balaidos, pues por eso se exponen a un serio disgusto en su propio terreno. El fútbol español, es y ha sido en toda época una demostración capaz de sacar en los momentos menos pensados las mayores proteas. Un gran equipo de España, que es durante unos cuantos días nuestro huésped, y en el campo de juego un contrario noble y digno. Portugal ha recibido al equipo de España con todo entusiasmo como corresponde a dos naciones hermanas, unidas por los mismos vínculos.

La expectación es enorme. La venta de localidades está a punto de agotarse. El estadio de las Salinas, albergará el domingo a una multitud entusiasta en la que tendrá una representación adecuada la nación hermana, y en cuyo césped, España y Portugal evolucionarán en serio, hacia la victoria.

PORTENORES DEL ENCUESTRO LISBOA, 29.-El equipo nacional español fue ayer objeto de un entusiasta recibimiento. La Federación Portuguesa de Fútbol ha invitado a presidir el partido de mañana al Presidente, General Carmona, y a los ministros de Educación Nacional y de Marina.

El arbitraje lo hará el colegiado italiano F. Mattea, llegado hoy, y de jueces de línea actuarán los árbitros portugueses Carlos Canuto y José Travazos.

El domingo, por la noche, se celebrará el banquete oficial, que tendrá lugar en el restorán "Maxim's".

El once portugués continúa recluido en Monte Estoril. EL EQUIPO DE ZAMORA Y SAMITIBER, BATIDO

Tres tantos le metieron el domingo al Niza, cuya meta defiende Ricardo Zamora y en cuya delantera juegan Samitier y Alcázar, no

mas, diferentes partidos de los equipos extranjeros de los bandos de guerra que fundaron en dos grandes puertos gallegos.

De lo cual se infiere, querido Ceita, que Galicia no tiene necesidad de poner en marcha el fútbol gallego no ha sufrido interrupción sensible desde que talló la guerra.

Por lo demás, de acuerdo, Dios le dé más vista, hermano.

La prensa oficial publica una nota de la Delegación de Orden Público y Fronteras de la Demarcación de Tuy, advirtiendo a los ciudadanos gallegos que tienen el propósito de asistir al XI Encuentro Internacional de Fútbol, solamente podrán pasar y permanecer los hombres menores de 40 y mayores de 40.

Esta, y no otra, es la razón a la cual el redactor deportivo de EL IDEAL GALLEGO no acude a veces a la capital portuguesa a formar a los lectores del periódico. ¿Uno se moja todavía el pelo?

A la hora de escribir estas líneas ignoramos si nuestro estimado adversario Manolo de Castro emprendió viaje a la tierra de los desvelos.

Si este vez no acude a echar la diestra de su incomparable amigo el multicondecorado seleccionador de fútbol señor Barz Carreira, no es porque le impida la disposición de la Delegación de Orden Público y Fronteras de Tuy. Si esta vez no es sencillamente, porque no le apetece.

Aunque, la verdad es que damos la sospecha de que Manolo ha cumplido ya los dieciséis años. Las canas las tiene solamente a ras de piel.

Felicísimo ha sido el acuerdo firmado por don Cesáreo González, nombrado gestor único del Club Deportivo al ex presidente del equipo gallego don José María Vador y Merino.

Si en los desventurados días de la República el Club Deportivo un Führer a su frente, con cuyo motivo debe tenerlo ahora. No iban a nombrar un presidente con chistera y botas.

Nuestro querido compañero Ceita es un maravilloso metelologo. Cuando aun estamos discutiendo la aparición de la urraca real, nos ofrece un campeonato lampago.

¿Quesperanza? Símplicios infantiles que regis, pujantes y entusiasmados, gloria del futbol coruñés: en la España nueva y ahora somos sentirnos más españoles nunca.

Basta ya de tanto nombrar extranjero a la hora de bautizar a los nuestros. Proscribid los nombres Sporting, los Athletic, los Sólo nombres españoles a regañar. ¿Conformes?

No, querido, no. Eso de que "ya hay otra" lo podríamos decir los gallegos refiriéndonos a Vizcaya. Claro, como ustedes han estado cerca de un año bajo la opresión apolónchuca y gadarítica, no se han enterado aun, sin duda, de que la pasada temporada Galicia celebró un campeonato regional con sus seis primeros clubs, que se disputó normalmente, según la fórmula tradicional, dando como vencedor y campeón al Real Club Deportivo de La Coruña. Y del mismo modo ignoran que tanto el Deportivo como el Celta, jugaron, ade-

NOVA

Corresponsal administrativo DORA PILAR CASTRO GARCIA Puerta de la Villa, 18

LO MEJOR Y UNICO PARA LA TOS Y RONQUERA TOSCARAMELO

Balsámico y Expectorante

EXITO MUNDIAL - TUBO 0,65 y 0,8

De venta D. J. Villar - Real 85 - Coruña

y principales Farmacias de Galicia

La jornada de ayer fué una de las más duras sufridas por el enemigo en el frente de Teruel

Se acentúa la desmoralización de los milicianos, muchos de los cuales se pasan a nuestras líneas

FRONTE DE TERUEL, 29.—La de hoy es jornada de extraordinaria importancia. El enemigo está agotado sus últimos recursos. Ha concentrado en el frente de Teruel todo lo que le quedaba de artillería y de la fuerza popular y, sin dudar comprendiendo que ningún ataque, por duro que fuese, dirigido por un solo sector podría ser eficaz, ha desencadenado hoy una serie de ataques parciales que, en realidad, eran más bien indicios de ataques a fondo. Claro está que como las pocas capacidades a las que se le ha hecho simultáneamente, lo que hubiera tenido relativamente importancia, sino que los fue realizando escalonadamente, sucediéndose uno a otro y conforme iban fracasando las intentonas.

La paliza de hoy ha sido de tal calibre que estoy por asegurar que entre todos los días de descalabros en el sector de Sinra y otros, no han sufrido los rojos un quebranto tan duro como el de hoy. Atacaron primeramente por el sector Sur de la Muela, en donde desde hace más de diez días operan ya se oía un tiro y se hicieron con gran abundancia de carros rusos, los cuales cuatro quedaron inutilizados. Quedaron en nuestro poder cuarenta prisioneros, entre ellos un teniente. Este ataque fué rechazado fácilmente. Hicieron luego otro ataque por el frente de Concup, pero esta intentona casi no merece tenerse en cuenta porque nuestra artillería se encargó de pulverizarlos desde los primeros momentos. También aquí cogimos 30 prisioneros, habiendo abandonado los rojos unos cincuenta cadáveres sobre el campo.

El ataque más fuerte del día de hoy ha sido en Sinra, donde presentaron en línea de combate nada menos que 32 carros de asalto. Por cierto que los tanques se emplearon con arreglo a la táctica de que ya di cuenta ayer; es decir, no utilizando estas máquinas en el puesto que les corresponde, o sea en vanguardia, sino colocándolas después de las guerrillas de primera y segunda línea. Debieron hacerlo así para librar a los monstruos de acero del fuego de nuestros cañones antitanques, pero también en este aspecto fracasaron, porque cinco tanques fueron incendiados; dos, cerca de nuestras líneas y tres, algo más separados.

En este combate la morandada fué más elevada, pues más de cien cadáveres se ven a simple vista desde nuestras posiciones de Sinra. Además, los heridos, según las referencias dignas de todo crédito, pasan de trescientos. También han recogido nuestros soldados bastantes armas. O sea que los rojos tiraron los fusiles para correr a mayor velocidad.

Para coronar la jornada, nuestra aviación, sin dudar un poco celosa de la gloria que ayer y anteayer obtuvieron los artilleros, se ha lanzado a una de sus magnas proezas y, sorprendiendo concentraciones de fuerzas enemigas en Villalba Baja las bombardeó eficazmente, poniéndolas en dispersión, momento que fué aprovechado por nuestros aparatos ligeros para "picar" sobre tierra y, a pocos metros del suelo, ametrallar a los que huían, haciendo entre los mismos una espantosa carnicería.

En este ataque por el sector de Sinra los prisioneros suman 217. Como se ve, continúa la desmoralización de estas gentes que han traído al frente de Teruel. Los milicianos ya sólo esperan el momento propicio para poder entregarse a nuestra generosidad.

Además, les hemos hecho otra presa de consideración y ha sido la de tres aviones que pilotaban el aparato que ayer cayó en tierras aragonesas. No hay que decirlo: los tres eran de nacionalidad rusa.

Total: siete carros destruidos, cerca de un millar de fusiles recogidos por nuestros soldados, 217 prisioneros en nuestro poder y más de un centenar de muertos, sin contar los que pudo causar la aviación nacional en el epílogo que puso a esta jornada brillante, epílogo que, repito, ha sido espantosamente tragico para el enemigo.

Por algunos de los prisioneros hemos obtenido algunas referencias curiosas. Resulta que todos estos ataques los están realizando los rojos fiados en unas confidencias que tuvieron y según las cuales han llegado a suponer que en el sector Norte de Teruel nosotros vivíamos bastante despreocupados y así pudieron pensar en sorprendernos lanzando al asalto fuerzas muy superiores en número a las nuestras con el propósito de situarse sobre la carretera de Zaragoza a Teruel. Parece ser que las confidencias a las que dieron mayor crédito fueron las de tres pastores que dijeron conocer ciertos boquetes por los que era más fácil atravesar nuestras líneas.

Para hacer espionaje hace falta más arte, mucha osadía y, sobre todo, ingenio. Lo que ignoran esos confidentes sin inteligencia es la precisión y cantidad de nuestras reservas y que esa confianza aparente de cierto sector no es más que un lazo que se les tendió y que luego se tradujo en esos descalabros enormes que los rojos sufren al tratar de sorprendernos.

Hay que apurar el ingenio, amigos. Como a nosotros nos so-

bran medios y, desde luego, inteligencia, voy a ofrecer un ejemplo de un perfecto servicio de información. Hace mes y medio recibí noticias de haberse enrolado en la aviación roja un buen número de pilotos ingleses, a los cuales se les atrajo con el espejuelo de pagarios elevadas primas. Interesaba a nuestros planes conocer a fondo todos los detalles relacionados con este asunto. Y, al efecto, un hábil agente nuestro en Londres publicó en varios diarios londinenses un anuncio que decía poco más o menos: "El gobierno republicano de España tiene el sentimiento de comunicar a la nación británica que dos de los pilotos ingleses que combatían en la gloriosa aviación, y han sido muertos. El gobierno desea conocer los nombres y domicilios de estos héroes del aire para hacer prima póstuma."

"Luces de Roma en tierras de España"

Conferencia del Cardenal Tedeschini



ROMA, 29.—En el Instituto de Estudios Romanos ha dado una conferencia el cardenal Tedeschini, desarrollando el tema "Luces de Roma en tierras de España". Asistieron al acto el cardenal Fumasoni-Biondi, el príncipe Chigi Albani, prelado, senadores y gran número de personalidades del mundo cultural y científico. El orador, que ha desempeñado durante largos años la Nunciatura Apostólica en España, ha descrito en síntesis evidentes las relaciones seculares que unen de un modo indisoluble España con Roma. Ha recordado el beneficio de la civilización que la Roma antigua llevó a España, dando a conocer los tesoros de fe y de pensamiento cristiano extendidos profusamente en la Península Ibérica durante el transcurso de los siglos. Incluso en el día de hoy, al desencadenarse las fuerzas antirromanas, ha sido la luz de la fe de Roma la que anima secretamente la resurrección que indiscutiblemente sufre España, fe que ha preparado a los nuevos mártires y a los nuevos héroes.

El Cardenal ha sido muy aplaudido. A continuación tuvo lugar una audición musical organizada en colaboración con la E. I. A. R. ejecutando un programa de música española del siglo XVI.

MONOS DEL DIA



En efecto, al día siguiente se presentaron numerosas personas, quince o veinte, diciendo que eran familiares de los pilotos rojos enrolados en la aviación roja española. Todos querían cobrar la prima ofrecida. Nuestro agente les dijo que esperaba un telegrama firmado del gobierno con los nombres de los fallecidos, pero, entre tanto, que hiciesen el favor de apuntar en una lista el nombre de los aviadores muertos que se les habían prometido, domicilio, etc. Y así fueron obtenidos con toda precisión cuantos detalles interesaba conocer.

Hay que ingenárselas, señores marxistas; no todo se resuelve con agitar o amedrentar a las gentes. La manía de pensar algunas veces sirve para algo...

EL TEBIB ARRUMI.

Rumanía retira su Embajador en Moscú

Estará representada por un Encargado de Negocios

BUCAREST, 29.—En los círculos políticos se afirma que el embajador rumano en Moscú regresará uno de estos días a esta capital, y no regresará a la capital rusa.

En lo sucesivo, Rumanía estará representada por un encargado de Negocios.

LA DELEGACION DE AERONAUTICA ARGENTINA EN BERLIN

BERLIN, 29.—El general y oficiales que constituyen la delegación de aeronautica argentina que se encuentra en Alemania, visitó la fábrica de construcción de aviones de Francfort, examinando varios modelos de los que construye la fábrica.

Tanta el general como los oficiales probaron diversos tipos de aviones, examinando su funcionamiento.

LA LABOR DEL NACIONAL SOCIALISMO

ROMA, 29.—La prensa de esta tarde se refiere al quinto aniversario de la estancia en el poder de Hitler, y da cuenta de la obra formidable que se ha realizado en Alemania, bajo el régimen nacional socialista hasta hoy.

Los diarios resaltan la afinidad entre la ideología del nacional socialismo y el fascismo. Expresan los más fervientes votos por Alemania y dicen que esperan con ansia la visita del Führer a Italia.

LA APROXIMACION GERMANO-FRANCESA

BERLIN, 29.—Con motivo del quinto aniversario de la revolución nacional-socialista, un periódico ha dirigido diversas preguntas relativas a la aproximación franco-germana de que se viene hablando, a varias personalidades francesas.

Una de ellas, profesor del Colegio de Francia, ha manifestado que sería muy satisfactorio llevar a una mayor inteligencia, porque contribuiría en gran modo a solucionar la actual tensión europea.

El señor Bonnet, miembro de la Academia francesa dice que sería muy interesante conseguir que se establecieran relaciones entre el mayor número posible de alemanes y franceses, especialmente culturales y artísticas.

Por BENDAÑA.



En Suecia se declaran en huelga 30.000 trabajadores hoteleros

Huespedes y viajeros son echados a la calle

BERLIN, 29.—En Stokolmo se ha declarado la huelga de camareros y empleados de Hotel como consecuencia de las divergencias sufridas con sus patronos. Por este motivo los forasteros llegados por la mañana a la capital sueca, tuvieron la desagradable sorpresa de no saber a dónde ir a dormir.

En cuanto los que ya tenían alojamiento en los hoteles, fueron invitados con gran cortesía, pero muy severamente de que se fueran debiendo buscarlos todos ellos alojamiento en casas particulares. Todos cuantos podían dejar Stokolmo y en primer lugar los turistas, ya puede imaginarse como serán los primeros en partir, perjudicando con ello la economía de la Nación en sumo grado, tanto más cuanto no se ve en el momento presente ninguna posibilidad de arreglo del conflicto en estos momentos.

Han fracasado cuantas tentativas se han efectuado para una conciliación, fracaso debido a las exorbitantes pretensiones de la Asociación del personal de Obreros de Mésa, que solicitaba, entre otras peticiones un aumento medio en los salarios de más del 30 por 100.

Por solidaridad con los huelguistas se ha extendido el paro a gran número de otras ciudades. En la capital el número de huelguistas es de 30.000. En la provincia en junto 30.000. Los patronos calculan que la huelga durará cuando menos un mes.

En el Monasterio de Polanco han comenzado las reuniones del Gran Patronato de Frentes y Hospitales

BURGOS, 29.—En el Monasterio de Polanco ha comenzado hoy sus reuniones el Gran Patronato de Frentes y Hospitales, que preside la esposa del Generalísimo doña Carmen Polo de Franco.

Este Patronato ha querido indicar sus tareas con la austeridad propia de las Casas religiosas, ya que la labor que tiene que desarrollar Frentes y Hospitales tiene que ser de verdaderas Religiosas.

La Abadía preparó las celdas para alojar a las distinguidas señoras que forman el Patronato, y en el templo pudieron escuchar las preces de la Liturgia medieval. Toda la preocupación gira en torno de los combatientes, para hacerles menos cruel la guerra.

En el Monasterio se celebró una Misa solemne, y por la tarde una brillante Vía-Crucis. Mañana daremos más detalles de esta reunión del Patronato de Frentes y Hospitales.

Parece que el informe Van Zeeland morirá en un archivo

LONDRES, 29.—En el Foreign Office han dado una nota a la Prensa.

De dicha nota se desprende que el informe Van Zeeland no encuentra en los medios oficiales ingleses una acogida como para ser llevado a la práctica.

El periódico "Star" dice que, después de una discusión académica, el proyecto morirá en un archivo.

Justicia

VISTA DE UNA CAUSA POR LESIONES

El día 13 de noviembre de 1935, cuando Manuel Ríos Fraga pasaba frente al domicilio de Juan Sánchez Leiras, sito en Lamiñón (Betzanzos) se produjo entre ambos una discusión y terminaron peleándose.

La agresión mutuamente, utilizando Ríos Fraga una hacha, y Sánchez Leiras un palo, se ocasionaron heridas, de las que curó el primero a los 36 días y el segundo a los 42.

El Juzgado de Instrucción de Betanzos inició el oportuno proceso, y ayer mañana se vió la causa en esta Audiencia.

Para cada uno de los procesados interesó el fiscal señor González Villamil la pena de un año y un día de prisión menor.

La causa quedó vista para sentencia. SERALAMIENTOS PARA MAÑANA Sala de lo Civil

Sarria.—Don Emilio López con don Antonio López, sobre pago de pesetas.

Salas de lo Criminal Sección primera.—La Coruña: Antonio Martínez y otros, por hurto. Letrado, Pita Alvarez.

Sección segunda.—Santiago: Encarnación Viqueira, por tentativa de envenenamiento. Letrado, González López (don Manuel María).

Sucesos

FALLECE A CAUSA DE LAS HERIDAS SUFRIDAS EN ATROPELLAMIENTO

En ocasión en que se apeaba anteañoche de un tranvía, fué atropellado por un automóvil don Angel Santiago Ferrer, vecino de la Avenida de Linares Rivas, 9, primero.

Llevado a la Casa de Socorro del Hospital, el señor S. Ferrer fué asistido de una herida contusa con pérdida de tejido en las regiones superior izquierda y derecha, contusiones y heridas en la frente, región nasal y parafal izquierda, en la mano derecha, rodilla izquierda y costado derecho, y conmoción cerebral.

Después de curado de urgencia, pasó a grave estado, a su citado domicilio, donde el señor S. Ferrer falleció ayer a causa de las heridas sufridas en el desgraciado accidente.

Por la Patria



JOSE CLAUDIO CORBALAN

En el frente de batalla murió por Dios y por España, en gloriosa y heroica lucha contra los asalaria-dos de Moscú, José Claudio Corbalán, vecino de La Coruña.

Estudiante del Bachillerato, cuando apenas contaba 17 años, abandonó los estudios para empuñar el fusil al servicio de la Patria.

¡José Claudio Corbalán! ¡Presente!



HUMBERTO ROMANI FERNANDEZ

Alférez que dió su vida luchando valientemente en defensa de Dios y de la Patria.

Un héroe más de la gloriosa epopeya que está escribiendo España con sangre para salvar su propia existencia y la de todos los pueblos civilizados.

En el último desafío a la muerte ha sido vencido, pero tu espíritu persistirá impasible en nuestro afán.

Humberto Romani Fernández. ¡Presente!

¡ARRIBA ESPAÑA!

En Zaragoza van recaudadas por el Plato Unico 3.363.000 pesetas

Se ha iniciado en Sevilla una suscripción en favor de los damnificados por los bombardeos rojos

ZARAGOZA, 29.—Los datos oficiales relativos a la recaudación obtenida por el "Plato Unico" y "Día sin Póstre", señalan que asciende desde su iniciación a la cantidad de 3.363.821 pesetas.

Con cargo a esta cantidad se ha atendido a numerosas obras benéficas, especialmente comedores y orfanatos, destacando el de Zaragoza, debido a la iniciativa del gobernador civil de Zaragoza, gran impulsor de todas las obras benéficas.

Se ha atendido también a otras instituciones como la Gota de Leche, Auxilio Social y Cantinas escolares.

En los comedores se han repartido más de un millón de comidas.

EN FAVOR DE LOS DAÑADOS POR LA AVIACION ROJA

SEVILLA, 29.—Se ha iniciado una suscripción para auxiliar a los damnificados por los criminales bombardeos de la aviación roja.

FOTOGRAFIAS DE OVIEDO

SAN SEBASTIAN, 29.—En el palacio provincial se inauguró la exposición de fotografías de Oviedo, asistiendo las autoridades y destacadas personalidades.

Esta exposición contiene datos gráficos de lo que fué la defensa durante el sitio.

Ha sido muy visitada y elogiada.

La sociedad italiana Ansaldo pide el embargo de todas las propiedades de la U. R. S. S.

Para responder de un débito de cerca de 26 millones de liras

MILAN, 29.—La sociedad italiana Ansaldo, dedicada a construcciones mecánicas y electro técnicas, ha presentado una denuncia ante el Tribunal civil, pidiendo el embargo de todas las propiedades de la U. R. S. S. y de sus representantes en Italia, para responder de la cantidad de 25.785.433 liras correspondientes a trabajos hechos por la Sociedad Ansaldo en ejecución de pedidos de la U. R. S. S.

El Tribunal civil aceptó la denuncia, pero demorando la consolidación hasta la próxima reunión, a la que serán citados los representantes de la U. R. S. S. y de sus delegados en Italia.—STEFANI.

El monumento a Marconi en Nueva York

NEW YORK, 29.—La suscripción abierta por el diario "El Progreso Italo-Americano" para levantar un monumento a Guillermo Marconi, ha alcanzado la cifra de varios centenares de miles de dólares.

Según recibíense ofertas de todas las partes de la Confederación procedentes de entidades Asociaciones y particulares.

En Perpiñán se recrudece la persecución contra los elementos nacionales españoles

Se efectúa con gran éxito en Zaragoza la recogida de prendas de ropa para los combatientes

PERPIÑAN, 29.—La persecución de los elementos nacionales o considerados como tales ha sufrido un serio recrudecimiento en este sector de la frontera. Bien es verdad que el origen de estas "rebeldías" ideológicas obedecen al hecho de que cuando vienen o escapan de la zona roja personas conocidas como adictas al nacionalismo español son despedidas al dirigirse al territorio liberado y en la estación por grupos de entusiastas con manifestaciones visibles de brazo en alto vitoreando al Caudillo y España.

Los empleados de la estación casi en su totalidad se molestan por ello y en uno de los últimos días en que el hecho ocurrió fué avisada la policía que personada en la puerta de la salida de los andenes pidió a todos los componentes del grupo la documentación que poseían, siendo varios de ellos expulsados del departamento por insuficiencia de documentación.

Además, y aprovechando este motivo han sido varias las "razzias" efectuadas en hoteles y pensiones, dando las mismas como resultado la inmediata expulsión de muchos refugios que con pava y espléndida demostración se sostenían en la ciudad y sus alrededores.

Oficialmente las autoridades del departamento han encontrado un motivo para deshacerse de los nacionales españoles residentes en el mismo, pues es indudable que todo extranjero entregado a manifestaciones de política sabe a lo que se arriesga.

La medida no tendría ninguna importancia si no fuera por el contraste que ofrece con la tolerancia brindada a los rojos que siendo igualmente extranjeros, pueden, no ya expresar libremente sus opiniones, incluso las más ardientes sino celebrar mítines de propaganda anti-nacional, reclutar voluntarios y aprovisionar la zona roja de material de guerra y viveres con la ayuda directa en muchos casos de los elementos oficiales del departamento.

DISTINCION HONORIFICA PARA UNA MONJA

SEVILLA, 29.—La Diputación Provincial ha solicitado de la Superioridad la concesión de la Gran Cruz de Beneficencia para la R. M. Superiora del Hospital de San Lázaro, que lleva cincuenta años de servicios.

PRENDAS DE ROPA PARA LOS COMBATIENTES

ZARAGOZA, 29.—Esta mañana, y por la Delegación provincial de Servicio de Frentes y Hospitales,

se ha iniciado la campaña de recolección de prendas y ropas para los combatientes.

Unas 1.500 señoritas han visitado a todo el vecindario, invitándole a colaborar en esta magna obra de patriotismo.

Varios músicos recorrieron las calles de la población acompañados de portadores de emblemas aúsovos a la cuestación popular y patriótica que se realizaba.

Por la tarde en numerosos camiones se recogió de la ciudad de los donativos con que todo el pueblo zaragozano unánimemente y sin distinción de clases ni condiciones ha contribuido a la formación del más espléndido donativo que se haya podido conseguir para los combatientes. Prendas de ropa blanca, de abrigo, de cama, de vestir, se han recogido a millares.

También han sido numerosos los donativos en metálico y en contables diversos.

La recaudación ha sido copiosa y de mucho valor, no habiéndose terminado aún el recuento de donativos recogidos.

El acto ha constituido una nueva y espléndida demostración de la generosidad del pueblo para con los combatientes y a la vez de su inquebrantable adhesión al Movimiento nacional salvador de España.

NIEVA INTENSAMENTE

ZARAGOZA, 29.—En el Alto Aragón y en diversas comarcas aragonesas ha nevado intensamente.

Se registran temperaturas muy bajas a consecuencia del nuevo temporal de nieves.

MOROS NOTABLES VISITAN CORDOBA

CORDOBA, 29.—Ha llegado a esta capital una comisión de notables musulmanes de Ifni y de Sahara, acompañados del jefe de Servicios de Intervención de Marruecos y del jefe de servicio de Ifni.

Los notables musulmanes visitaron la Mezquita y al salir manifestaron la admirable impresión que les había causado el monumento sin par, al que se atiende constantemente en su conservación, tanto interior como exteriormente.

Después visitaron los Hospitales musulmanes, haciendo al elogio de su organización y de las atenciones que se dispensan a los heridos y enfermos musulmanes, conversando con ellos.

Los comisionados fueron recibidos por las autoridades, regresando después a Sevilla.

La "Batalla del Trigo" en el Brasil

DE JANEIRO, 29.—El Gobierno federal ha acordado organizar en todo el Brasil la "Batalla del trigo".

En la reorganización de la economía nacional con la transformación de las riquezas potenciales en recursos efectivos—que es el programa del Gobierno del presidente Vargas—se conceptúa como una aportación de primer grado la intensificación de la producción de trigo, ya que el Brasil debe realizar cada año importantes adquisiciones en el extranjero de tan indispensable grano.

En el Ministerio de Agricultura ha dado principio por parte de una comisión de técnicos a los estudios para establecer las bases de la campaña triguera en todo el extensísimo territorio brasileño.

El ministro de la U. R. S. S. en Budapest ha sido ajusticiado en Moscú

BUDAPEST, 29.—Circulan rumores de que el ministro de Rusta en Budapest, Bekasadian, fué ajusticiado en Moscú el pasado viernes, si bien la noticia, como es de suponer, no ha sido confirmada.

Bekasadian partió para Moscú hace dos meses, y durante su ausencia la Legación ha sido regida por un elevado funcionario del Comisariado del pueblo para el extranjero.

Se acerca vertiginosamente la victoria definitiva y con ella la reconstrucción nacional. Para ello es preciso que entregues generosamente toda tu chatarra.

Ofertas a la Comisión Provincial, Real, 71-1.º Teléfono 2365.

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. To paeci tamien como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS

G A L L E G O

Santiago

SANTIAGO, 29.—Mañana, domingo, se celebrará en el Estadio de la Residencia un gran partido de fútbol entre el equipo del SEU de La Coruña y el de nuestra ciudad, los cuales disputarán un trofeo que ha sido donado por el Ayuntamiento compostelano.

Por la valla de ambos clubs y la circunstancia de considerarse revancha, es de suponer que resultará reñidísimo.

Con objeto de presidir esta fiesta deportiva han sido invitadas las autoridades de la ciudad. La banda de música municipal amenizará el encuentro.

Mañana, domingo, tendrá lugar en la monacal iglesia de San Martín Pinarío la tercera conferencia del ciclo de Apologetica, organizada por la Delegación Comarcal de Entidades Juveniles de FET. Por ausencia no podrá disertar el Reverendo P. Ernesto Prieto García (S. J.).

Es obligatoria la asistencia para todas las secciones de Juventudes de FET.

Recibió sepultura en el cementerio de Botsaca el oficial de Negociado del Ayuntamiento, don Manuel Verde Martínez, fallecido ayer.

En la presidencia de la numerosa manifestación de duelo, a más de los familiares del finado, figuraban el alcalde y varios concejales.

Mañana celebra la Archicofradía

POMADA CEREO, cura SABAÑONES ULCERADOS
Resacas, Ulceras, Quemaduras, Herpes



Duro trabajo
el del albañil. Sin embargo ni el frío ni el calor logran causarnos daño alguno porque al sentirnos mal tomaremos a tiempo 2 tabletas de Cafiaspirina, el producto que reanima nuestro organismo y nos devuelve el bienestar perdido.



Cafiaspirina

EL REMEDIO SOBERANO

"Victoria" Publicidad - Sevilla

GRAN VINO



C. MATA S.A. - MALAGA



CONAC OSBORNE



VII ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. José Gila de Yarza

QUE FALLECIO EL DIA 31 DE ENERO DE 1931

D. E. P.

La exposición de Su Divina Majestad y las misas que se celebren mañana, día 31, en la Iglesia Parroquial de San Jorge, serán aplicadas por su eterno descanso.

Su viuda doña Ana María Lamela Silva, hijo, hija política y demás parientes,

SUPLICAN a sus amistades una oración.



Humberto Romani Fernández

Alumno de tercer curso de Medicina y Alférez provisional de Infantería perteneciente al Tercio de Santa Gadea

Ofreció a Dios su vida por España después de recibir los Auxilios Espirituales en el Hospital de Zaragoza, a consecuencia de heridas recibidas en el frente de combate

D. E. P.

Sus padres don Arturo Romani Marifio y doña Carmen Fernández Martínez; hermanos Carmelita, Abelardo y Tonscha, tíos y primos.

SUPLICAN a sus amistades la asistencia a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán en la Iglesia de San Marcos, de Corcubión, el día primero de febrero, a las 10, y las misas de 330 y 9 del mismo día en San Pedro de Mezonzo, de La Coruña, favor por el que les quedarán muy agradecidos.

del Apóstol Santiago, a las ocho y media de la mañana y ante el Altar Mayor de la Basílica, la misa de comunión reglamentaria.

En los últimos exámenes de la Facultad de Farmacia se ha licenciado el joven de esta ciudad don Antonio Pérez Labarta, hijo del industrial de esta plaza don Alejandro Pérez.

Ha obtenido también la Licenciatura en Medicina el señor don José Vilas Maribona, el cual ha salido para el Sanatorio de Oza, en donde presta sus servicios como soldado sanitario.

Todos los jefes y oficiales que se hallen en esta plaza y que estén destinados al Ejército del Norte, verificarán su presentación con la máxima urgencia en esta Comandancia Militar, para ser pasaportados.

FERROL

FERROL, 29.—El próximo día primero de febrero, a las diez de la mañana, tendrán lugar en la Comandancia de Marina de este puerto los exámenes de primeros y segundos mecánicos navales y fogoneros habilitados.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Mañana corresponde el turno

de guardia a las farmacias de don Avelino de la Torre y don Demetrio Casares Fontenla, sitas en la calle del General Franco, 61, y Canalejas, 76, respectivamente.

Mañana, estarán abiertas al público las expendedorías de tabacos siguientes:

Canalejas, 101; San Francisco, 33; Calvo Sotelo, 62 y 100; General Franco, 157; San Carlos, 84, y la Cantina de la estación del ferrocarril.

Deben presentarse en la Comandancia militar para un asunto que les interesa, Socorro Díaz Pérez y José Antonio Freire Romero, vecinos de Serantes, y José Celestino González Díaz y Félix Brage Barcia, vecinos de Mugardos.

Nacimientos: Daniel Luis Serrano Lafuente y Andrés Avelino Demetrio de la Torre Pérez.
Defunciones: Juan Veiga Yañez, de 75 años.

Dió a luz felizmente un hermoso niño, la señora del farmacéutico don Avelino de la Torre Moreiras (de soltera, Mercedes Pérez). El neófito será bautizado con los nombres de Andrés Avelino Demetrio.

Nuestra cordial felicitación.

Dejó de existir don Angel Franco Salinas, funcionario de la Sociedad Española de Construcción Naval, siendo su muerte muy sentida por sus jefes, compañeros y amigos.

Pertenecía a la Milicia Nacional, en la que prestó relevantes servicios desde la iniciación de Movimiento Salvador de España. Descanse en paz y reciban su viuda doña Consuelo Uria Vázquez, hermanos doña Rosa, doña Paulina y don Luis y demás deudos, nuestro sentido pésame.

Pontevedra

PONTEVEDRA, 29.—La V. O. T. de San Francisco celebrará mañana sus cultos mensuales.

La misa de Comunión general será a las ocho y el ejercicio de la tarde a las seis con exposición de S. D. M. estación, Corona a la Santísima Virgen, Reserva, plática y procesión por el interior del templo, después de la cual se dará el Santo Hábito a las personas que deseen su ingreso.

A las once de la mañana celebró sesión extraordinaria el pleno del Ayuntamiento que acordó proponer a la Superioridad la continuación al frente de sus escuelas de este maestros del municipio que habían sido sancionados con traslado por la Comisión de Cultura y Enseñanza. El acuerdo fue tomado por unanimidad de los reunidos.

Se ha reunido en junta general el Colegio Médico de Pontevedra. La directiva puso sus cargos a disposición del gobernador civil para que la asociación sea reorganizada con arreglo a la disposición dictada recientemente.

La veterana Sociedad Artística de Pontevedra, famosa en otros tiempos por sus actividades musicales y su labor artística en todos los aspectos, ha trasladado sus locales para el edificio que ocupaba la sociedad de Socorros Mutuos. Parece que hay el propósito de dar nuevo impulso a las actividades de esta sociedad, cosa que de veras celebraríamos.

Con destino a las obras de la Guardia Infantil, ha recibido el señor gobernador civil un cheque de cinco mil pesetas, que en nombre de la Sociedad Artística de Vigo envía su ferrente don Eugenio Padrique.

El Excmo. Sr. gobernador civil don Mateo Torres Bestard, agradece vivamente este gesto generoso y patriótico de la Artística de Vigo, primera entidad que ha respondido al llamamiento hecho por aquella Autoridad, a las entidades de la provincia para continuar y dar pronto cima a las obras de la expresada Guardia Infantil. Es de esperar que el rasgo ejemplar de la sociedad "La Artística" de Vigo, encuentre muchas otras que la emulen.

Lugo

LUGO, 29.—Hoy, con motivo de la festividad de San Francisco de Sales, las Religiosas Salesas celebraron diversos cultos en honor del Santo, en el altar que tiene en la Catedral. A las diez y media hubo Misa solemne, predicando el canónigo penitenciarlo don Gregorio Saavedra. A las cinco y media se celebraron los ejercicios de la tarde, con rosario y sermón a cargo del arcipreste don César Abellán Vázquez. Después del ejercicio se dió a besar la Reliquia del Santo. La parte musical estuvo a cargo de la capilla de la Catedral.

En el Matadero se sacrificaron 44 reses vacunas y 7 cabrias, y en la Plaza de Abastos entraron 1.270 kilos de pescado.

Mañana, en la Catedral, comenzará el ejercicio de los Siete Domingos, en honor de San José. Por la mañana habrá Misa de comunión ante el altar del Santo, y por la tarde solemne ejercicio, a las seis y media.

El próximo jueves se repetirá el Día de la Chatarra en Lugo, para lo cual varios camiones recorrerán las calles a fin de recoger los donativos que hagan los particulares, a quienes se ruega que hagan sus ofertas a la Jefatura de recolección de chatarra.

VIGO

VIGO, 29.—Mañana, por la tarde, se jugará en Balaidos un partido de fútbol entre los equipos locales Turista y Bella Vista, campeón y subcampeón, respectivamente, del torneo organizado por la O. N. S.

En este partido se disputan una copa de plata donada por un aficionado.

El oro recaudado por el Tesoro ascendió hoy a 169 kilos, 906 gramos y 46 decigramos.

La recaudación por Plato Unico y Día sin Postre de la última quincena ascendió a 24.721'10 pesetas.

Ayer salieron para Lisboa las autoridades de F. E. T. y de las Jons de esta provincia, con objeto de asistir al partido de fútbol entre las selecciones de Portugal y España. Va también un grupo de bellas camaradas de la sección femenina.

Disposiciones del Gobierno Español

El "Boletín del Estado" publica una orden incorporando al servicio de la Junta de Obras del Puerto de La Coruña, con todos los derechos y obligaciones que les corresponden en sus destinos o empleos, del personal siguiente: don Manuel Vila Gómez, don Genaro Veira Yañez, don Francisco Veira López, don José Veira Cedeira, don Darío Vázquez Barralra, don Ger-

Cruz Roja celebrado en el teatro García Barbón por la Orquesta sinfónica patriótica de Zaragoza, que dirige el maestro Lasalle, constituyó un éxito económico y artístico.

Los profesores fueron ovacionados con gran entusiasmo por el numeroso público que llenaba totalmente el coliseo.

mán Varela Secane, don José María Tomé Iglesias, don Ricardo Selgas Méndez, don Enrique Santos Sánchez, don Ramiro Romero Bravo, don Manuel Rodríguez García, don Andrés Rodríguez Temprano, don Andrés Rodríguez Conchado, don Mariano Rivero Couzo, don Benito Reñiz Torrado, don César Ramil Medin, don Teodoro Andrés Prieto Louzao, don José Ponte Prego, don Manuel Pereira Bermúdez, don Ricardo Núñez Pedreira, don José Núñez López, don José María Meijide Iglesias, don Jesús Macieiras Fernández, doña Luisa López y Díaz Varela, don José María López

Orense

ORENSE, 29.—Ha fallecido en esta ciudad la Hermana Sor Hilario Golcochea, de la Comunidad de Hijas de la Caridad, que venía prestando sus servicios en el Asilo de Niños Huérfanos. Su muerte causó general sentimiento.

Don Manuel Iglesias Cao ha donado a favor del glorioso Movimiento nacional un automóvil marca Opel, del que era propietario.

El día 5 del próximo mes de enero se celebrará en el teatro Lugo un festival a beneficio de nuestro glorioso Ejército, organizado por la Juventud masculina de A. C. P. poniéndose en escena la magna obra de Pemán "Cuando las Cortes de Cádiz". Reina gran entusiasmo para asistir a dicho festival.

Campelo, don Ramón López Bofios, don José Lage Suárez, don Manuel Lago Senande, don Ricardo Lago Gómez, don José Guerra Foz, don Fernando Sarmiento García, don Antonio González Sánchez, don Eduardo García López, don Antonio Fernández Seljo, don Enrique Fernández Oliver, don Eduardo Fernández Montero, don Antonio Couto Vázquez, don Eusebio Curro Ruibal, don Joaquín Castiella Que Fernández, don Angel Balle Calleja, don José Bello Naya, don Jesús Boedo García y don Eusebio Rabuñal Linares.

Se acuerda la revisión de los nombrados expedientes instruidos por la referida Junta de Obras del Puerto de La Coruña, quedando sujeta a empleo y sueldo hasta la resolución definitiva, los empleados comprendidos en dichos expedientes.

Otra nombrando vocal de la Junta facultativa de Sanidad Militar al subinspector veterinario don Victorio Nieto Magán.

Otra sobre expediente de juicio contradictorio para la concesión de la Cruz laureada de San Fernando al capitán de Caballería don Esteban Ascensión, por los méritos contraídos en las campañas de las Minas (Vizcaya), y al Alférez de Caballería don Santos Rico Oleja, por los méritos contraídos en el ataque a la plaza de Orense.

Otra confirmando en sus cargos a don Juan Bances, oficial teniente de la Universidad; don Lucas Rodríguez, catedrático; don Otto Marin Fernández, jefe de la biblioteca universitaria; don Ismael Aguilera, archivero bibliotecario; don Francisco Gutiérrez, administrador de la Normal; don Mariano Díez Cuadrado, auxiliar administrativo del Instituto; don Rosendo García Fernández, en Victoriano Argüelles, jefe de Negociado del Instituto, todos ellos de Orense.

Otra concretando las cantidades que deben librarse mensualmente para las atenciones de los Departamentos Antituberculosos. A La Coruña le corresponden 300 pesetas para material no inventariable y 600 para adquisición de medicamentos.

Publica también una disposición autorizando el franco de la correspondencia, por cierto plazo, utilizando sellos en forma de bloques de cuatro clases. Unos llevan un viñeta con la Basílica de Compostela, en morado, de 20 céntimos; otro con la Catedral de Palma de Mallorca, en rojo, de 30 céntimos; otro con el Alcázar de Segovia, en verde, de 50 céntimos; y otro la Catedral de León, en gris, de un peseta.

SADA

Para trabajos de Imprenta en Sada, dirijanse a la Vinda de Castañeira, Barrié de la Mosa, Librería.

De los pies a la cabeza

Que limpie Vd. sus zapatos con la primera crema que le ofrezcan está bien.

Lo que no es aceptable es que proceda con el mismo criterio tratándose de una cosa tan seria como es la limpieza y conservación de su BOCA y DIENTES que únicamente debe confiar a la fama reconocida de la

PASTA DENTIFRICA LA TOJA

(UNICA EN EL MUNDO)

científicamente elaborada, a base de SALES DE LA TOJA, que tienen una reconocida eficacia contra la caries, piorrea, etc.

OTROS PRODUCTOS LA TOJA: Jabones. Jabón y Crema de afeitar. Colonias. Cremas de Toilette. Aguas. Sales. Lodos.

Distribuidores para España y Marruecos: BERMUDEZ DE CASTRO Y SANCHEZ, S. L. — APARTADO, 28. — LA CORUNA.

ROGAD A DIOS EN SU MISERICORDIA POR EL ALMA DE

D. Angel Santiago Ferrer

QUE HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición de S. S.

R. I. P.

Su viuda doña Matilde Moreu Aguiar; hijos: Angel, Carmen y Matilde; hermanas, sobrinos y demás parientes,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, rogándoles se dignen asistir a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán en la Iglesia Parroquial de Santa Lucía el martes, 1.º de febrero, a las once de la mañana. La conducción de su cadáver se verificará en el día de hoy, domingo, a las doce de la mañana, por cuyo favor anticipan gracias.

Casa mortuoria: LINARES RIVAS, 9.

No se recibe duelo.

VI ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Andrés García Carro

QUE FALLECIO EL 29 DE ENERO DEL 1932

Y XVII ANIVERSARIO DE SU ESPOSA

Doña Rosalía Crespo Crespo

QUE FALLECIO EL 24 DE MARZO DEL 1921

R. I. P.

Las misas que se celebren de siete a once, mañana, lunes, día 31, en la Iglesia Parroquial de Santa Lucía, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.

Sus hijos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades encomiénden sus almas a Dios, y se dignen asistir a alguna de dichas misas, por cuyo favor anticipan las más expresivas gracias.

EX-PRESIDENTE DE LA ASOCIACION GENERAL PATRONAL

Don Angel S. Ferrer

HA FALLECIDO

R. I. P.

LA JUNTA DIRECTIVA DE ESTA ASOCIACION,

TIENE el sentimiento de participar a sus asociados, y les ruega concurran al acto de conmemoración del cadáver al Cementerio Católico, a las DOCE horas del día de hoy, por cuyo favor les quedará profundamente agradecida.

CASA MORTUORIA: LINARES RIVAS, 9.

NOTICIAS

BREVIARIO EVANGELICO

DOMINICA IV DESPUES DE EPIFANIA
EVANGELIO DE S. MATEO, Cap. VIII, Vers.
En aquel tiempo, Entrando Jesus en una embarcacion...



PANORAMA

Era en el primer verano de la vida publica del Maestro. Proseguia el entusiasmo de las multitudes...

Con efecto, el Maestro une a la palabra persuasiva el acento amable y la accion bienhechora. No hubo tumulto...

Hoy esta Criseto fatigado de las correrias de la temporada. Ha predicado mucho; ha buscado ovejas descarriadas...

Pasemos a la otra orilla, dice resueltamente, en el instante en que los pescadores galileos advierten las señales de proxima tempestad...

I. El sueño de Jesús
El sueño del Maestro es, en primer lugar, físico. Es momento de descanso...

Es también un sueño respetable. Ni ante la tempestad riente se reanuda el sueño de los discípulos...

Ahora también duerme Jesús. Jesús duerme porque nosotros hemos dormido...

Muchos dicen: Duerme el Señor. Pero ¿es que lo ofenden a la vez que lo respetan?

II. Imperó a los vientos y al mar
Jesus despierta y no se sacode de espanto. Confía en el Padre que le ha dado todo poder...

Por qué teméis, hombres de poca fe? les responde Jesús. Este es el secreto del valor y de la serenidad...

Sagrada Liturgia

Dominica cuarta después de la Epifanía

El año litúrgico, que exactamente es la reproducción de la historia de la Redención...

En nuestro estudio de las llamadas dominicas después de la Epifanía, hemos dicho algún día...

Otras veces, por el contrario, no nos arrebata una imperiosa pasión...

Y tras de la tempestad, la calma: pero calma completa, absoluta, bonanza de cielos y tierra...

III. El milagro fue una parábola en escena
La primera tempestad tuvo por escenario el Sinedrín de Jerusalem...

Unos emperadores decían: persecución de sangre. Y se derramaba a torrentes...

Y después salió Jesús al encuentro de la fiera de los barberos. Se puso de pie sobre la barquilla de Pedro...

Hasta la cimitarra de Mahoma obedeció la voz de Cristo, el Pontífice invisible de la Iglesia...

¡Calmaos! nos dice Jesús, cuando aparecen los emperadores omnipotentes...

¡Por qué teméis, hombres de poca fe? les responde Jesús. Este es el secreto del valor...

¡Por qué teméis, hombres de poca fe? les responde Jesús. Este es el secreto del valor...

¡Por qué teméis, hombres de poca fe? les responde Jesús. Este es el secreto del valor...

¡Por qué teméis, hombres de poca fe? les responde Jesús. Este es el secreto del valor...

¡Por qué teméis, hombres de poca fe? les responde Jesús. Este es el secreto del valor...

¡Por qué teméis, hombres de poca fe? les responde Jesús. Este es el secreto del valor...

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Derechas e izquierdas son valores incompletos, incomplejos y esdrújulos; la derecha, a fuerza de querer ignorar la agrimensura...

Se ordena a todas las camaradas que a continuación se citan, pasen por estas Oficinas de Real, 81-1...

TERESA CARTELLER RODRIGUEZ, ANGELA CASAL, MARIA DEL CARMEN CASARES, SARA CASTRO ALVARELOS...

Se ordena a todas las camaradas que a continuación se citan, pasen por estas Oficinas de Real, 81-1...

Se ordena a todas las camaradas que a continuación se citan, pasen por estas Oficinas de Real, 81-1...

Se ordena a todas las camaradas que a continuación se citan, pasen por estas Oficinas de Real, 81-1...

Se ordena a todas las camaradas que a continuación se citan, pasen por estas Oficinas de Real, 81-1...

Se ordena a todas las camaradas que a continuación se citan, pasen por estas Oficinas de Real, 81-1...

Se ordena a todas las camaradas que a continuación se citan, pasen por estas Oficinas de Real, 81-1...

Se ordena a todas las camaradas que a continuación se citan, pasen por estas Oficinas de Real, 81-1...

Se ordena a todas las camaradas que a continuación se citan, pasen por estas Oficinas de Real, 81-1...

Se ordena a todas las camaradas que a continuación se citan, pasen por estas Oficinas de Real, 81-1...

Se ordena a todas las camaradas que a continuación se citan, pasen por estas Oficinas de Real, 81-1...

Se ordena a todas las camaradas que a continuación se citan, pasen por estas Oficinas de Real, 81-1...

Se ordena a todas las camaradas que a continuación se citan, pasen por estas Oficinas de Real, 81-1...

Se ordena a todas las camaradas que a continuación se citan, pasen por estas Oficinas de Real, 81-1...

Se ordena a todas las camaradas que a continuación se citan, pasen por estas Oficinas de Real, 81-1...

AGUAS DE INICIO CURAN RAPIDAMENTE LA ANEMIA. GLOBOSIS, CL. ANEMIA, PALIDECES Y DESARREGLOS MENSTRUALES.

Pedid: Coñac "DERBY" Asociación de Artistas. EXPOSICION "QUINTAS GOYANES".

EL IDEAL GALLEGO se vende en Puente-Maceira, en la Zapateria de don Julio Capelán.

JEREZ "LA RIVA" CONAC. INSTITUCION "LUIS VIVES" HERMANOS MARISTAS.

MASILLAS PARA VIDRIOS FABRICA: MELCHOR VISO (DROGUERIA CHACON) VIGO. SANATORIO CONSULTORIO DE SAN NICOLAS.

